



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 8 декабря 2011 года

№ 462-464 (6015-6017). Цена в розницу — свободная.

Партийцы определились со своими депутатами

Кому из них работать на постоянной основе, станет известно завтра

Леонид ПОЗДЕБЕВ,
Мария ДРОЖЕВСКАЯ,
Анатолий ГОРЛОВ

Вчера в региональных политаветах и областных комитетах партий, участвовавших 4 декабря в выборах и преодолевших 7-процентный барьер прохождения в Законодательное Собрание Свердловской области, был очень напряженный рабочий день. Партийцы окончательно согласовывали и утверждали фамилии людей, которым на протяжении пяти предстоящих лет предстоит трудиться на благо всех жителей нашего региона в красивом и просторном доме № 10 по улице Бориса Ельцина, где располагается областной парламент.

Как сообщила секретарь областной избирательной комиссии Татьяна Рябова, по окончательному утверждению «раскладу», в соответствии с поданными за неё голосами избирателей, партия «Единая Россия» получила большинство — 29 мест из 50 — в Законодательном Собрании области (девять по партийным спискам и 20 по одномандатным избирательным округам). «Справедливой России» досталось в общей сложности девять мест (два — победителям выборов в одномандатных округах и семь — по партийным спискам). Фракция КПРФ в новом областном парламенте будет состоять из восьми депутатов, трое из которых представляют избирательные округа и пять — партийные списки, а ЛДПР делегирует в региональный законодательный орган четверых, все — по спискам партии.

Согласно вчерашнему решению регионального политсовета «Единой России», депу-

татами от этой партии станут все 20 победителей в одномандатных округах: Олег Исаков, Сергей Чепиков, Анатолий Павлов, Людмила Бабушкина, Галина Артемьева, Анатолий Никифоров, Игорь Ковпак, Анатолий Марчевский, Валерий Савельев, Виктор Шептгий, Виктор Якимов, Владимир Никитин, Анатолий Сухов, Альберт Абзалов, Владимир Рощупкин, Вячеслав Погудин, Алексей Кушнарев, Лев Ковпак, Александр Серебренников, Денис Паслер.

Кроме них, мандаты получат Сергей Никонов, Елена Чечунова, Аркадий Чернецкий, Алексей Коробейников, Ефим Гришпун, Елена Трескова, Максим Иванов, Илья Гафнер, Владимир Терешков.

От «Справедливой России» по одномандатным избирательным округам места в Заксобрании получили Евгений Зяблицев и Людмила Мельникова, а из входящих в партийные списки преимущественное право на депутатские мандаты получили эсеры Александр Бурков, Георгий Перский, Геннадий Ушаков, Александр Караваев, Галина Жуковская, Илья Филиппов, Армен Карапетян и Дмитрий Ионин.

По имеющейся информации, Александр Бурков, депутат Государственной Думы, от мандата регионального парламентария отказался в пользу однопартийца Игоря Данилова.

Свердловские коммунисты, кроме троих одномандатников Андрея Альшевских, Нафика Фаминова и Максима Серебренникова, направляя в областную парламентскую комиссию пять партийных списков, а ЛДПР делегирует в региональный законодательный орган четверых, все — по спискам партии.

Погода подвела

Лыжные гонки на призы «Областной газеты» откладываются на неделю

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Как сообщает Федерация лыжных гонок Свердловской области, традиционные соревнования на призы «Областной газеты», которые должны были состояться 11 декабря, из-за неблагоприятных погодных условий переносятся на 18 декабря.

—С гонок на призы «Областной газеты» уже много лет у нас открывался лыжный сезон, но, к сожалению, в последнее время с их проведением иногда возникают проблемы, — комментирует принятое решение ответственный секретарь федерации Вячеслав Кулеша. — В этом году соревнования должны были состояться на базе «Нижнеисетская» в Екатеринбурге, а также в Верхней Пышме, Красноуральске и посёлке Октябрьский Камышловского района. Нигде нет снежного покрова, достаточного для того, чтобы подготовить трассу. Пока на улице стоит плюсовая температура, но уже в начале следующей недели синоптики обещают похолодание и снегопады. Ес-

ли прогноз окажется верным, то гонки на призы «Областной газеты» состоятся 18 декабря. Соревнования среди спортсменов 1981 года рождения и старше, которые должны были состояться в Верхней Пышме, будут проведены на лыжной базе «Нижнеисетская» в Екатеринбурге 17 декабря.

Если же и в эти сроки погодные условия будут для проведения лыжных стартов неблагоприятными, соревнования придётся отменить. Календарь соревнований очень плотный, и найти в нём «окно» практически невозможно.

Напомним, что лыжный фестиваль на призы «Областной газеты» (так тогда назывались наши соревнования) впервые состоялся 8-9 марта 1997 года, с декабря того же года именно этими соревнованиями, как правило, начинался лыжный соревновательный сезон.

Будем надеяться, что «небесная канцелярия» не станет чинить препятствий, и шестнадцатый старт гонок состоится, хоть и с задержкой на неделю.



Премьер ответил на БАЗовый вопрос

Судьба уральского алюминия решается сегодня в Москве

Валентина СМIRНОВА

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин на встрече с Президентом Дмитрием Медведевым в Екатеринбурге 28 ноября предложил создать на Урале алюминиевый кластер.

Сегодня этот вопрос обсуждают в Москве премьер-министр российского правительства Владимир Путин и и. о. губернатора Анатолий Гредин.

26 ноября в центре Красноуральска проходил митинг трудового коллектива его градообразующего предприятия — Богословского алюминиевого завода (БАЗ), на котором изначально работало до 12 тысяч человек, то есть каждый третий житель северного моногорода, а сегодня — три с половиной ты-

сячи. Повод — объявление о закрытии электролизного цеха, сделанное руководством объединённых компаний (ОК) «Русал». Выступая на митинге, бывший начальник электролизного цеха Николай Марков говорил о том, что и так хорошо знали все собравшиеся — о предельной изношенности плавильных ванн, предостерегая сокращения полутора тысяч рабочих не только самого литейного цеха, но и двух смежных. А председатель профкома электролизного цеха Вячеслав Немцов — о том, что БАЗ обогревает город, что с рабочими заключается контракт на год, не дающий никаких гарантий на сохранение рабочего места и отпуск, что зарплата уменьшилась ровно в два раза — с 30 до 15 тысяч рублей. И все ставили в вину собственнику предприятия то, что в лучшие

годы, когда оно было весьма прибыльным, не вложено ни рубля в модернизацию производства.

Коллектив забил тревогу не без серьёзного основания — была сокращена бригада ремонтников ванн электролизного цеха, после чего стало ясно, что его дни сочтены. И действительно, 30 ноября руководство предприятия официально сообщило о решении сократить к 1 февраля 2012 года одну тысячу человек.

Электролизный цех БАЗа выпустил первый алюминий 9 мая 1945 года. В 1953 году вступил в строй второй электролизный цех, по техническому оснащению более совершенный, чем первый. Выпуск валовой промышленной продукции города в последующие десятилетия вырос в 50 раз. Красноуральск, бывший рабочий посёлок Турьинский,

в интересах стратегической безопасности страны превратился в самый крупный город на севере Свердловской области. Однако теперь «благодаря» акционерам ОК «Русал» превращается в неперспективный населённый пункт с неперспективным производством. Несмотря на наличие бокситов в соседнем Североуральске, в связи с дорогой электроэнергией в целом в регионе, владелиц БАЗа Олег Дерипаска, как говорится, спит и видит перенос алюминиевого производства на сибирский завод, где оно обойдётся ему значительно дешевле. Ситуация банальная — погоня собственника за прибылью превышает экономические и социальные интересы города и Свердловской области в целом.

Как повысить стипендию до сорока тысяч?

Министерство культуры чувствует творческую элиту

Ирина ВОЛЬХИНА

Вчера в екатеринбургском Доме актера заместитель областного министра культуры и туризма Владимир Мантуров вручил творческой элите региона ежегодные стипендии.

Семнадцать лет в Свердловской области свято хранится действительно золотое правило: накануне новогодних праздников чествовать кинематографистов, композиторов, писателей, театральных деятелей и художников, а также талантливых молодых ребят. Список лауреатов пополняют двадцать фамилий.

Как заработать интеллект? Создать спектакль. Написать книгу. Воспитать музыканта. Золотая мысль всегда ценилась на вес зо-



Стипендиаты-2011 «Дуэт-театр» (Игорь Ладенщикова и Евгений Толстов)

лота. Стипендии для культуры в Свердловской области учредили в нестабильном 1994 году. Заявленная

областной властью цель — сохранить и развить потенциал региона. Более перспективного и удачного вло-

жения денег сложно вообразить.

За эти годы стипендию получили 360 человек. Среди них мэтры — композитор Евгений Родыгин, драматург Николай Коляда, актриса Галина Умпелева, писатели Герман Дробиз, Любовь Ладейщикова, художники Игорь Симонов, Нина Костина, кинематографисты — Владислав Тарик, Геннадий Шеваров... Учредители стипендий с самого начала задумывались и о будущем Среднего Урала. Поддерживают рублём действительно золотую молодёжь. Для представителей молодого, талантливого поколения размер стипендии в этом году составил двадцать тысяч рублей. Ведущие деятели культуры и искусства получили по сорок тысяч.

В НОМЕРЕ

НеСНОСные дома

Расселение жильцов ветхих домов в Екатеринбурге стало настолько дорогим удовольствием, что многие застройщики стараются не иметь дело со сносом старых зданий.

4

К лесным пожарам готовиться загодя

Пожарная безопасность в лесах в 2012 году — этому посвящено постановление правительства области.

15

Нормальный патриот своей Родины

9 декабря страна отметит День Героев Отечества. Полковник Олег Касков Звание Герой России и «Золотую Звезду» получил в 1997 году в Кремле за памятный бой в Чечне...

17

Акция «ОГ»

Подписка — благотворительный фонд

В фонд благотворительной подписки продолжают поступать средства. Называем имена новых участников, перечисливших средства на подписку.

59 ТЫСЯЧ 503 РУБЛЯ перечислил для своих ветеранов филиал ОАО «МРСК-Урала» — «Свердловэнерго» — заместитель генерального директора ОАО «МРСК Урала» — директор филиала «Свердловэнерго» Олег Борисович МОШИНСКИЙ (на снимке). 91 ветеран этого предприятия будет получать «Областную газету» в 2012 году.

Филиал ОАО «МРСК Урала» — «Свердловэнерго» имеет устойчивые традиции в области социальной сферы деятельности. Социальная политика предприятия направлена на улучшение уровня и качества жизни работников компании. Она охватывает все сферы жизнедеятельности персонала: труд, быт, культуру и нацелена на обеспечение подъема жизненного уровня работников, укрепление трудовых отношений, здоровья, повышения образования и культуры.

В настоящее время в филиале «Свердловэнерго» числятся более 1600 пенсионеров, в том числе ветераны Великой Отечественной войны и труда. Предприятие материально поддерживает неработающих пенсионеров. Ежемесячно пенсионеры получают финансовую помощь к основной пенсии, дополнительно к этому идут выплаты к юбилейным датам, государственным и профессиональным праздникам. На постоянной основе проводится оздоровление неработающих пенсионеров — организуется проведение медицинской диагностики и санаторно-курортное лечение.

Филиал «Свердловэнерго» оказывает поддержку не только сотрудникам компании. Особое место в данном направлении благотворительной практики в «МРСК Урала» занимает развитие среди сотрудников корпоративного волонтерства. На территории Свердловской области сотрудники организовали адресные акции для пациентов областного детского онкологического центра, детских домов и школ-интернатов. В прошедшем году при поддержке энергетиков на территории Артемовского городского округа был проведен декадник «Белая трость», в центральной районной больнице г. Богдановича была проведена благотворительная акция, посвященная Дню матери. К 65-летию Победы в Великой Отечественной войне филиал «Свердловэнерго» оказал финансовую помощь территориальным ветеранским организациям г. Богдановича и г. Серова.

Особое значение филиал «Свердловэнерго» придает созданию условий для воспитания и развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Компания помогает Буланашской школе-интернату, детскому дому «Антошка» (Реж), Нижнетуринскому детскому дому-интернату, детскому дому №10 (Серов).

2

ПОГОДА НА 9 ДЕКАБРЯ

	Облачность и осадки	Температура		Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
		день	ночь		
Екатеринбург	☁	-6	-9	Ю, 1-6 м/с	748
Нижний Тагил	☁	-4	-7	Ю, 1-6 м/с	749
Серов	☁	-4	-7	Ю, 1-6 м/с	761
Красноуральск	☁	-7	-12	Ю, 1-6 м/с	754
Каменск-Уральский	☁	-6	-9	Ю, 1-6 м/с	759
Ирбит	☁	-5	-8	Ю, 1-6 м/с	768

Источник: Свердловский ЦГМС-Р